 (CH2.4-6)
科目：  電子學    科班：          姓名：           座號：       得分：

	◎ 單選題（共25題‧每題4分）
(CH2.4-6)
(　B　)1.構成原子核的是(A)電子與中子　(B)中子與質子　(C)電子　(D)質子與電子
(　C　)2.如圖(1)所示電路，假設稽納（Zener）二極體之[image: image1.emf]=20(、[image: image2.emf]=2mA、[image: image3.emf]=6.7V，試求稽納二極體能適當工作在崩潰區之最小負載電阻值[image: image4.emf]約為何？【90電子四技】(A)0.5k(　(B)1.2k(　(C)0.8k(　(D)2.5k(　

[image: image5.emf] [image: image6.emf] [image: image7.emf] [image: image8.emf][image: image9.emf]

圖(1)
圖(2)
圖(3)
圖(4)
圖(5)
【詳解】[image: image10.emf]
[image: image11.emf]
(　A　)3.稽納（Zener）電壓調整電路如圖(2)所示　　，其中稽納二極體之[image: image12.emf]=10V，[image: image13.emf]=5mA～20mA若[image: image14.emf]=100V，請問電阻R的值需為多少，才能使得稽納二極體在[image: image15.emf]之間進行調節？且[image: image16.emf]=？【93電機電子】
(A)R=4.5k(，[image: image17.emf]=15mA　(B)R=4.5k(，[image: image18.emf]=40mA　(C)R=18k(，[image: image19.emf]=15mA　(D)R=4.5k(，[image: image20.emf]=25mA　
【詳解】[image: image21.emf]
(　A　)4.LED發光顏色與下列何者有關？【歷屆考題】
(A)材料能帶間隙　(B)外加電壓大小　(C)外加電壓頻率　(D)通過電流大小
(　C　)5.PN二極體是(A)線性元件　(B)拋物線元件　(C)非線性元件　(D)以上皆非
(　A　)6.在本質半導體中，摻入下何項雜元素，即可成為P型半導體？(A)硼　(B)砷　(C)磷　(D)銻
(　D　)7.發光二極體（LED）的相對發光強度與？【97電機四技】
(A)逆向偏壓成反比　(B)順向電流成反比　(C)逆向偏壓成正比　(D)順向電流成正比　
(　A　)8.二極體之逆向飽電流，溫度上升10℃，其值變化的情形？(A)+100%　(B)+7%　(C)+10%　(D)−7%　
(　A　)9.有關變容二極體接面電容量的敘述，在逆向偏壓愈大時，下列何者正確？
(A)與逆向偏壓成反比　(B)與逆向偏壓成正比　(C)與順向電流成正比　(D)與順向電流成反比
(　D　)10.如圖(3)所示，二極體為理想二極體，其電流I及C點的電壓各約為多少？
(A)1mA，+30V　(B)0mA，0V　(C)2mA，−15V　(D)3mA，+15V

【詳解】[image: image22.emf]
(　B　)11.半導體的電流是如何產生的？(A)負離子及正電子　(B)電子和電洞均有　(C)僅有電洞　(D)僅有電子　
(　C　)12.如圖(4)所示之稽納二極體（Zener Diode）穩壓電路，設[image: image23.emf]=170V、[image: image24.emf]=50V，[image: image25.emf]之變動範圍由0至[image: image26.emf]，若[image: image27.emf]最小為5mA、最大為40mA，則[image: image28.emf]為：【91電機二技】(A)4k(　(B)1k(　(C)3k(　(D)2k(　
【詳解】[image: image29.emf]
(　C　)13.如圖(5)所示　　之電路，其中稽納電壓[image: image30.emf]=6V，且15mA([image: image31.emf](90mA時，稽納二極體才有穩壓作用若不考慮稽納電阻，在[image: image32.emf]電阻的範圍，何者可使稽納二極體產生穩壓作用？【102電機電子】
(A)50(([image: image33.emf](150(　(B)60(([image: image34.emf](150(　(C)60(([image: image35.emf](120(　(D)50(([image: image36.emf](120(　
(　D　)14.下列對於一些特殊的二極體應用，何者有誤？【97電機電子二技】
(A)蕭特基二極體（Schottky Diode）因為其障壁電壓較小，可應用於高頻電路中　(B)變容二極體（Varactor Diode）因是利用空乏區（Depletion Region）的電容大小會隨外加電壓改變的特性，而應用於通信用途的電路中　(C)發光二極體（Light Emitting Diode, LED）的發光是利用一個摻雜有砷（As）或鎵（Ga）等材料之二極體，加上順向偏壓使其電能轉為光能及熱能　(D)稽納二極體（Zener Diode）當穩壓電路使用時是操作在順向偏壓　
【詳解】[image: image37.emf]
(　A　)15.如圖(6)所示之電路，若稽納二極體之稽納電壓[image: image38.emf]=8V，逆向導通內阻[image: image39.emf]=5(，則通過負載電阻[image: image40.emf]上的電流大小為何？【100電機電子】(A)83.2mA　(B)40.0mA　(C)64.0mA　(D)46.6mA　

[image: image41.emf]   [image: image42.emf]   [image: image43.emf]   [image: image44.emf]



圖(6)
圖(7)
圖(8)
圖(9)
【詳解】[image: image45.emf]
【詳解】稽納二極體工作於逆偏
(　C　)16.如圖(7)所示，假設二極體順向偏壓為零，試求[image: image46.emf]值及I之值？
(A)[image: image47.emf]=5V，I=0.25mA　(B)[image: image48.emf]=15V，I=1mA　(C)[image: image49.emf]=10V，I=0.5mA　(D)[image: image50.emf]=0V，I=0mA　
【詳解】[image: image51.emf]
(　C　)17.如圖(8)所示[image: image52.emf]=20V、[image: image53.emf]=1k(，稽納二極體[image: image54.emf]的參數為[image: image55.emf]=9.3V、[image: image56.emf]=1mA及[image: image57.emf]=6mA，若忽略其稽納電阻，且二極體[image: image58.png]


之膝點電壓（Knee Voltae）為0.7V，則可讓稽納二極體[image: image59.emf]正常運作之最低負載電阻[image: image60.emf]為：【92電機電子】
(A)1.98k(　(B)959(　(C)1.11k(　(D)2.5k(
【詳解】[image: image61.emf]
(　D　)18.有一原子其電子數為34，則其價電子數為？(A)4　(B)5　(C)3　(D)6

【詳解】[image: image62.emf]
(　A　)19.LED為(A)順向偏壓時會發光　(B)逆向偏壓時會發光　(C)逆向偏壓時可以感測光源　(D)動作如同一可變電阻　
(　B　)20.下列何者不是二極體之功能？(A)整流　(B)放大　(C)檢波　(D)截波【94電機四技補救】
(　C　)21.在同一材料中，電子移動較電洞(A)一樣　(B)無法比較　(C)快　(D)慢　
【詳解】電子移動速度為電洞2倍
(　C　)22.如圖(9)所示，為一二極體相關電路，假設一般二極體及稽納二極體順向電壓為0.7V，試問電流I為何？
(A)3.6mA　(B)2.76mA　(C)4.3mA　(D)6.25mA

【詳解】[image: image63.emf]
(　B　)23.光電二極體的內部電阻(A)順向偏壓時隨光增強而增加　(B)逆向偏壓時隨光增強而減少　(C)順向偏壓時隨光增強而減少　(D)逆向偏壓時隨光增強而增加
(　D　)24.所謂理想二極體，下列敘述何者錯誤？(A)順向時電阻為零，逆向時電阻為無限大　(B)無順向壓降，無逆向電流　
(C)順向時視為短路，逆向時視為開路　(D)順向電壓為零，逆向電流無限大
(　B　)25.電荷由一較高載子密度區向一較低之載子密度區之移動，稱為(A)漂移　(B)擴散　(C)梯度　(D)再結合　
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